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Uvod 
Nacija koja izraste iz represivnog sistema ne mora biti svesna širine korupcije u prošlim režimima, u 
kojima nije bilo dozvoljeno istraživanje i obaveštavanje putem sredstava javnog informisanja. U isto 
vreme, ta nova demokratija može da bude pomračena skandalima koje obelodanjuje slobodna štampa. 
Nedostatak transparentnosti u nedemokratskim režimima stvorio je kod građana pogrešan utisak da je 
demokratije u svojoj biti podložna korupciji. Demokratske vođe su suočene sa odgovornošću da objasne i 
isprave ovaj pogrešan utisak. 
Demokratiju mora da odlikuje transparentnost i posvećenost transparentnosti. Najdelotvorniji čuvari 
transparentnosti, ipak, moraju biti sami građani, organizovani u tom cilju. Njihove organizacije moraju da 
razvijaju svest i da se žestoko zalažu za transparentnost unutar državnih granica i izva njih. Moćne 
finansijske organizacije učinile su da korupcija postane globalno prihvaćeno sredstvo poslovanja, te borba 
protiv korupcije mora da se odvija i na globalnom nivou. Ukoliko narod ne radi na očuvanju svoje 
demokratije, ukoliko mu nedostaje građanska vrlina i odgovorna vlada, tada demokratije svakako pada 
kao plen korumpiranih grabljivaca. 
Većina naroda smatra svojom obavezom da ne odbacije legitimno izabranu vladu. Postepeno 
učvršćujemo svoj unutrašnji i spoljni mir. Legitimne vlade su sada u mogućnosti da pokrenu institucionalne 
reforme neophodne za modernizaciju društva i da podstiču humani razvoj. Na nesreću, stalni skandali u 
vezi sa korupcijom obeshrabruju ljude. 
Očekivanje od narodnih ustanaka ili državnih udara ponovo oživljavaju u nekim zemljama. Političke partije, 
tradicionalna uporišta demokratskog sistema, uzdrmane su lošom reputacijom, a sve ih više osuđuju i 
građani koji se udaljuju od procesa donošenja odluka. 
Korupcija 
Korupcija (lat. corruptio) = pokvarenost, kvarnost, izopačenost, razvrat 
Iako se pojam korupcije menjao u raznim epohama i društvima, u opštem smislu, pod korupcijom se 
podrazumeva zloupotreba službe, službenog položaja ili službenih ovlašćenja radi sticanja lične ili 
porodične koristi, ili koristi za određenu interesnu grupu. 
Tako, u najprostijem primeru, službenik suda koji radi na overi prepisa dokumenata sa originala, kome je 
poveren sudski pečat da ga stavlja na fotokopirane dokumente nakon overe njihove autentičnosti, ako za 
neku svotu novca ili drugu ličnu korist, imovinsku ili neimovinsku, sudski pečat stavi na fotokopiju koja 
nema svoj izvornik tj.original, potpada pod prizmu korupcije i ulazi u zonu krivične odgovornosti zbog te 
radnje. 
Pravno gledano, glavni pojavni oblici korupcije su: 
- traženje ili primanje, neposredno ili posredno, od strane javnog službenika ili nosioca javne funkcije, 
neke novčane vrednosti ili druge povlastice (poklon, usluga, obećanje, pogodnost), u razmenu za činjenje 
neke radnje ili propuštanje radnje u vršenju javne službe, odnosno funkcije (ovde je službeno lice aktivni 
subjekt korupcije, on traži imovinsku korist); 
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